
 
 

                           CÂMARA DOS DEPUTADOS 
                    Gabinete da Deputada ERIKA KOKAY – PT/DF 
 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°________, DE 2019 

(Da Sra. ERIKA KOKAY) 

 

Requer o encaminhamento de pedido de 
informações ao Ministério da Agricultura 
sobre a execução do Projeto CITInova 
Planejamento Integrado e Tecnologias para 
Cidades Sustentáveis - Sistemas 
Agroflorestais Mecanizados, em curso no 
Distrito Federal. 

 

                 Senhor Presidente, 

                   Com fundamento no Art. 50 da Constituição Federal e nos Arts. 
115, inciso I e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, bem 
como no exercício constitucional do múnus público fiscalizatório atribuído ao 
Congresso Nacional perante os atos do Poder Executivo (Art. 49, X, da CF), 
vimos perante V. Excelência solicitar seja encaminhado ao Ministério da 
Agricultura o presente Requerimento para que a Sra. MINISTRA TEREZA 
CRISTINA, seja instado a prestar informações acerca da motivação do pedido 
de interrupção do desenvolvimento do Projeto dos Sistemas Agroflorestais 
Mecanizados, realizado no Distrito Federal.  

JUSTIFICAÇÃO 

     O Projeto CITInova Planejamento Integrado e Tecnologias para 

Cidades Sustentáveis é uma realização do Ministério da Ciência, Tecnologia, 

Inovações e Comunicações (MCTIC), financiado pelo Global Environment 

Facility (GEF), com parceria da ONU Meio Ambiente, Secretaria do Meio 

Ambiente do Distrito Federal (SEMA), Centro de Gestão e Estudos Estratégicos 

(CGEE), Programa Cidades Sustentáveis (PCS) e Agência Recife para 

Inovação e Estratégia (ARIES). 

         No âmbito do Distrito Federal, o Projeto, coordenado pela SEMA, 

conta com um Comitê Local formado por sete instituições governamentais e 

três não governamentais, sendo o Centro Internacional em Água e 

Transdisciplinaridade (CIRAT) a instituição sem fins lucrativos contratada para 

sua execução.  

 O referido Projeto tem por objetivo desenvolver e incentivar soluções 

tecnológicas inovadoras e o planejamento urbano integrado para apoiar a 
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administração pública na promoção de cidades sustentáveis com o acesso da 

sociedade na participação e no monitoramento da gestão pública.  

 A Secretaria do Meio Ambiente do Governo do Distrito Federal 

(SEMA-GDF) realizou em outubro de 2019 um balanço das ações que estão 

sendo desenvolvidas no âmbito do Projeto CITinova para as equipes do 

Ministério de Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações (MCTIC), órgão 

realizador do projeto. Os Sistemas Agroflorestais (SAFs) Mecanizados, uma 

das principais frentes de trabalho do Projeto e que está fase de implantação 

desde o início do ano, foi um dos destaques, por sua moderna tecnologia para 

proteção da terra e dos mananciais, com associação de geração de renda aos 

pequenos agricultores.  

 A previsão é de que sejam implantados SAFs Mecanizados em 

quarenta propriedades nas regiões do Descoberto e do Paranoá. Está prevista 

a implantação de vinte hectares de SAFs (Sistemas Agroflorestais). No período 

de 11 de março a 24 de abril de 2019, foram implantados 04 hectares, em 06 

propriedades, e os demais 16 hectares serão implantados no próximo período 

chuvoso, ou seja, a partir de novembro de 2019.  

 Destaca-se que desde abril de 2019 o trabalho junto às 

comunidades foi iniciado. Todavia, consta que durante uma reunião realizada 

no mês de outubro de 2019, o Incra Nacional pediu à Secretaria de Meio 

Ambiente do DF a suspensão das implantações dos SAFs Mecanizados nos 

pré-assentamentos El Shaday, Oscar e Canaã, alegando ilegalidade em 

beneficiar agricultores nestas localidades, por não terem regularização 

fundiária. O Secretário do Meio Ambiente, Sarney Filho, diante de tal 

solicitação, determinou a suspensão dos trabalhos e a reformulação do projeto. 

 Considerando que a execução do Projeto Sistemas Agroflorestais se 

encontra em curso; que tal trabalho envolve diversas famílias das comunidades 

rurais que dedicaram tempo e expectativas no desenvolvimento do trabalho; 

que houve gastos de recursos públicos na execução do projeto em questão; 

solicitamos as seguintes informações: 

1. Quais as motivações do pedido de interrupção? 

2. Qual o prazo estipulado pelo Incra para análise e/ou eventual 

reformulação do projeto? 

3. Qual o valor total do financiamento do Projeto, e qual o valor total já 

executado? 
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4. Solicito na oportunidade que, além de enviar as informações solicitadas 

à Mesa Diretora, esses dados sejam encaminhados também 

diretamente a esta parlamentar solicitante, no seguinte endereço: 

Câmara dos Deputados – Anexo IV – Gabinete 203 – Brasília –DF. 

 

Sala das Sessões, em______de _____________de 2019. 

 

Deputada ERIKA KOKAY – PT/DF 

 


